1. prubé&zna pisemka z MAS10c - vzorova

Datovy soubor Dotaznik.txt obsahuje data o 300 respondentech sesbirand formou individualnich do-
tazniku ohledné zivotniho stylu. Obsahuje tyto proménné:

Pohlavi pohlavi respondenta (M — muz, Z — Zena)

Vek vék respondenta

BMI hodnota BMI daného respondenta

SrdecniTep klidova tepova frekvence daného respondenta
Koureni koui{ dany respondent (Ano — kuidk, Ne — nekuidk)

PocetDeti pocet déti daného respondenta

1. (10 bodi)

(a) Kolik pozorovani a kolik proménnych datovy soubor obsahuje?

(b) Pro kazdou proménnou uved'te jakého je datového typu (nomindlni, ordindlni, diskrétni, spojitd).
(¢) Obsahuji data néjaké chybéjici hodnoty? Kolik jich je?

(d) Rédky s chybéjicimi hodnotami odstraiite.

2. (10 bodu) Vyberte si jednu kategoridlni proménnou a tu prozkoumejte.

(a) Uvedte a interpretujte vhodné &iselné charakteristiky.
(b) Hodnoty této proménné vhodné vizualizujte. Vysledek opét nezapomente okomentovat.

3. (10 bodu) Existuje souvislost mezi vékem respondenta a jeho hodnotou BMI?

(a) Své tvrzeni podpoite vhodnym grafem, ktery nezapomenete okomentovat.
(b) Své tvrzeni podpoite vhodnou éiselnou charakteristikou. Jeji hodnotu interpretujte.

4. (10 bodu) Modelujte proménnou PocetDeti pomoci Poissonova rozdéleni.

(a) Odhadnéte jeho parametr X z dat.
(b) Porovnejte pozorované a oc¢ekdvané ¢etnosti. Data spoletné s modelem vhodné zobrazte.
(¢) Nakreslete graf odhadnuté pravdépodobnostni funkce.

5. (10 bodu) Modelujte proménnou SrdecniTep pomoci normélniho rozdéleni.

(a) Odhadnéte jeho parametry z dat a interpretujte jejich hodnoty.

(b) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Zze respondent bude mit klidovou tepovou
frekvenci vySsi nez 60.

(¢) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze respondent bude mit klidovou tepovou
frekvenci mezi 65 a 75.

(d) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je klidova tepova frekvence, kterou mé 30 procent lidi s nejvyssi
tepovou frekvenci.



